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Ab oroszok támadásai Brodynál, a Stypánál és Wolhyniában össze­
omlottak — Az angolok véres kudarcai a Somme-frontosa A németek 
Verdünn él előrenyomultak — Banfield sor haj óhadnagy Fiume fölött 
legyőzött egy olasz repülőrajt — Az Adrián elfogtunk egy huvár haj ót

Budapest, augusztus 2. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Hivatalosan közük:
A német császár ő felségének a keleti harctéren való idözése alkalmával, ő császári és 

apostoli királyi felségével egyetértöleg, az ottani parancsnoklásl viszonyoknak olyan uj sza­
bályozása történt meg, amely számol az általános orosz offenziva által teremtett helyzettel. 
Mindkét legfelsőbb hadvezetöség megállapodása értelmében a szövetségesek több hadcso­
portja, ezek egységes alkalmazása céljából, Hindenburg tábornagy parancsnoksága alatt fog­
laltatott össze.

Bécs, augusztus 2. A Neues Wiener Tageblatt a következő értesülést szerezte Hinden­
burg tábornagy főparancsnokságától:

Eddig két hadvezetőség volt és mindegyiknek több arcvonalat kellett ellátnia. Most az 
egész fronton egységesség lesz. Hindenburg, mint eddig, továbbra is függ ama feladatoktól, 
melyeket a két legfelsőbb hadvezetőség az uj főparancsnokságnak juttatni fog. A keleti front 
egységessége 1914-ben is megvolt, amikor Hindenburg és Conrad együttesen jártak el és 
amely egységességnek legnagyobb sikerei a tímanovai és lodzi csaták voltak.

Ai cross háború
JHŐfer jelentés©

Budapest, augusztus 2. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
Kelet-Galiciában Buczacztól délnyugatra,

A német jelentés
Berlin, augusztus 2. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az arcvonal északi részén nem volt külö­
nösebb esemény.

Pinsktöl északnyugatra az oroszok foko-
Wiszniowczyknél és Brodytól délre, délnyu- zott erővel megismételték vállalkozásaikat a

Nobel-tó mindkét oldalán és azokat Lubieszow 
vidékére ‘s kiterjesztették (a Stochod mellett). 
Ezeket könnyűszerrel visszavertük. Az ellen­
ség többszörös támadása a Stochod-lvben (a 
kowel—rownoi vasúttól északkeletre) teljesen 
összeomlott. Witoniec és a Túrija közt az el­
lenség tekintet nélkül nagy emberveszteségeire, 
újra meg újra támadott állásaink ellen. Minden 
erőfeszítésük eredménytelen maradt.

Bothmer gróf tábornok hadseregénél az 
ellenség részleges támadásai a Wlszniowczyk- 
tól nyugatra fekvő vidéken (a Strypa mellett) 
és Weleszniownál (a Koropiec mellett) meg­
hiúsultak.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

gatra és nyugatra több, részben erős orosz tá­
madás összeomlott.

Az ellenség összes erőfeszítései, hogy a 
legfelső Túrija és a Kownoból Köwelbe vezető 
vasút közt a szövetségesek arcvonalát áttör­
jék, az ott harcoló német, osztrák és magyar 
csapatok ellenállásán szintén megtörtek. Végül 
ugyanaz a sors érte az ellenség több erős elő- 
törését a Stochod-könyökben Kaszowkánál is.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Uj porosz főtábornagyok
Berlin, augusztus 2. (Magyar Távirati 

Iroda.) A császár Ruprecht bajor trónörököst, 
Lipőt bajr, Albrecht Württemberg! herceget po­
rosz főtábornagyokká nevezte ki.

Moraht őrnagy a keleti helyzetről
Az orosz offenziva eredménye — Lemberg 
nincs veszélyben — A törökök a galíciai fron­

ton — Intő jel Romániának
Berlin, augusztus 2. Moraht őrnagy a Ber­

liner Tagcblatt-ban a következőket Írja a keleti 
harctéri helyzetről:

Minden operációs feladat szerencsés meg­
oldásának alapföltétele: megtartani a ruga­
nyosságot még akkor is, ha bizonyos impon- 

1 derabiJiák arra kényszerítenek, hogy a győze­
lem külső jeléről, az előnyomulásról lemond­
junk. Az otthoni gyönge idegzetüek sokkal job­
ban megijednének, ha a felelős hadvezérek in­
kább a céltalan mészárlást választották volna, 
s ezzel talán végleg megsemmisítették volna a 
hadsereg erejét. Az orosz nyári offenziva két 
hónap alatt a Styr és a Stochod között csak 
25 kilométerre, Lucknál pedig 30 kilométerre 
tudott visszaszorítani bennünket nyugat felé és 
ugyanennyire a Dubno—Brody vonaton. Kolo- 
mca körletében 50 kilométerre és a Chotin— 
Cscrnovic—Kimpolung irányban 60 kilométerre 
nyomták vissza a szövetségesek fontját. Ez 
bizonyára eredmény, amit nem is akarunk ta­
gadni, azonban sem a világháborút, sem a ke­
leti hadjáratot nem dönti el.

Azokra a pletykákra, melyek rögtön fel­
ébrednek, mihelyt valami visszaesés áll be, itt­
hon kevésbbé kell hallgatnunk, mint a hadveze­
tőség igaz jelentéseire, a főhadiszállásokon tar­
tózkodó tudósítók közleményeire és a saját, va­
lamint a semleges szakértők kommentárjaira. 
Ezek közül még egyetlenegy sem mondta ag­
gasztónak a keleti harctéri helyzetet. — így a 
Lemberg veszélyeztetett voltáról szóló híresz­
telést is vissza kell utasítani, hiszen Lemberg 
még 80 kilométerre van a harci fronttól. Na­
gyon nagyra becsüli az oroszokat, aki még 
mindig képeseknek tartja őket arra, hogy egy­
folytában való rohammal érjék el ezt a célt. 
A front kiegyenlítése a Sarny—Rowel és a 
Rowno—Kowel vasútvonalak között nem a 
gyengeség érzete miatt történt, hanem annak az 
egyszerű taktikai elvnek az alapján, hogy az 
előreugró védelmi szakaszt csak addig kell tar­
tani. mig túlnyomó erők nem támadják.

Hihetőleg nem sok idő fog eltelni, mig a 
már utón levő törökök is résztvesznek a Brus- 
siow elleni harcban. Törökország készsége, 
hogy a pillanatnyilag kritikus helyre a közös 
ügy érdekében haderőt küld, nyilvánvalóvá 
teszi, hogy az ozmán hadvezetöség helyesen 
fogja fel az általános hadi helyzetet. Az oro-
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szók elleni török támadásnak közvetlen követ-1 kunkig nyomult elő, amely Itt már aíöldszl- meg 
kezménye lesz, hogy az örmény hadszíntéren névéi teljesen egyenlőve van teve. Az ellen-

. 1 • 11 *» 1 _______ rr-Ttr\ f nnOnrll . * e • t i rill/az ellenséges haderők nem fognak gyarapodni, 
sőt valószínűleg gyengülni fognak. — A torok 
diplomácia egyszersmind megsemmisíti vele a 
Törökország különbéke-hajlandóságáról szótő 
esztelen híreket. Végül szeme elé tárjuk az in­
gadozó Romániának, hogy a hosszú déli roman 
határt ozmán csapatok is átléphetik, mihelyt 
a román veszedelem mutatkozik.

Ezeken a kilátásokon Sarrail tábornoknak 
súlyos járványokkal küzdő hadserege Oörög- 
Macedoniában nem változtathat. Bulgária elég 
fiatal és erős. hogy megtartsa, amit a szerb 
hadjáratban kivívott és hogy Görögország felöl 
átléphetetlenné tegye a határát. Románia tudni 
fogja, hogy a Duna és a Dobrudsa-határ nem 
áthatolhatatlan. — Nekünk németeknek minden 
okunk megvan, hogy a fáradhatatlan vitéz 
magyaroknak e pillanatban mindazt a segítsé­
get megadjuk, amely szép hazájukat megvédje 
az orosz áradattól. Ha ebből a szempontból te­
kintjük a keleti helyzetet, úgy gondtalanul néz­
hetünk a legközelebbi események elé.

Az oroszok vesztesége 
400,000 ember

Berlin, augusztus 2. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az orosz haderők az offenziva megkez

Az angol kormány biztatása folytán 
egyes ügynökök már néhány nappal a Deutsch- 
Zu/id-nak Baltimoreba érkezése előtt összeköt­
tetést igyekeztek szerezni az „Eastern Forwar­
ding Company“ alkalmazottaival, hogy kikém­
leljék a buvárhajó megérkezését, rakományát 
és visszautazásának idejét. A kikötőben angol 
spiclik vették körül a Deutschlandot, akik nem­
csak azt igyekeztek megtudni, hogy mely cé­
geknek hozott a buvárhajó festékanyagot, ha­
nem pontosan megfigyelték azt is, vájjon tény­
leg fölvett-e a Deutschland gummit és nikkelt 
és mely cégek szállították az árukat.

A „Deutschland“ indulása
Genf, augusztus 2. A Matin jelenti New- 

yorkból: A Thomans Timmons baltimorei von­
tatógőzös ma kezdte szabaddá tenni az utat a 

rnSraéiriték" Kotorni kárról” nem lehet szó. I Deutschland számára Minden jel arra vall, 
A lakosság vesztesége növekszik. Mint utólag hogy a nemet kereskedelmi tengeralattjáró útja 
Jelentették a július 31-re virradó éjjel a bel- küszöbön áll. Mara varjak a Bremen megerke- 

L mJ^dlák. A jezsuita ko-Ut * . DmscHanä Holnap reseel er. el a 

lostort és a templomot találat érte. Arrastól | Chesapeake-obol száját.

ség veszteségei ismét jelentékenyek
A Sommetól délre Beloynál és Estreesnél 

helyi harcok zajlottak le.
A Maastól jobbra, Thiaumont erődtől nyu­

gatra és északnyugatra elöhaladást tettünk. 
Elfoglaltuk Souville-erödtöl északkeletre a 
hegyszorost é$ az ellenséget az erdős hegység­
ben, valamint a Laufée-erdöcskében jelentéke­
nyen visszaszorítottuk. Sebesületlen foglyokban 
19 tisztet és 923 főnyi legénységet, azonkívül 
14 gépfegyvert szállítottunk be

Azon angol járőröket, amelyek az ypem— 
armentiéresl szakaszon különösen élérit tevé­
kenységet fejtettek ki, mindenkor visszavertük.

Az arcvonalunk északi része mögötti hely­
ségek ellen ellenséges repülök támadásaikat

északra, Bapaumetól északnyugatra és Pozié- 
resnél védötüzelésünkkel három, légiharcban

désétől julius 25-ig terjedő idő alatt tisztekben pedjg Montolsnál egy repülőgépet lőttünk le. 
..................... ............ .... LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.és legénységben 382,349 embert veszítettek. A 

legsúlyosabb veszteségek a szibériai alakula­
tokat érték, melyeknek egyrésze teljesen meg­
semmisült. Az Amur-vidéki ezredek 60 száza­
lékkal fogyatkoztak meg. A pétervári gárda-

A német harci párt 
a béke föltételeiről

Berlin, augusztus 2. A nemzeti választ­
mány berlini bizottságának ülésén Harnack 
titkos tanácsos, egyetemi tanár és birodalom- 
gyűlési képviselő a békekötés feltételeiről a

elesett.

Magyar ezredek védték meg 
Baranoviczit

Berlin, augusztus 2. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Berliner Tageblatt-mk a keleti harc 
téren tartózkodó tudósítója jelenti

A németek ellentámadásai 
a Somme-menti csatákban

_______  o_._. Genf, augusztus 2. A //avas-ügynökség! következőket mondta:
formációk vesztesége különösen súlyos. Leg-1 keddi jelentése főképpen a németek ellentáma- " K6t t, Zelő^őállaWtolakarja

uiabba”"m"‘ rÄÄÄHsÄ-:
. - m^ódW. Anú.mi .e.je*, 

Rltterdam augusztus 2. A Somme-menti tünk azzal, hogy ellenségeink végtelen tome- 
főhadiszállásról jelentik a francia lapoknak: Két győzelmesen távoltartottuk magunktól az 

I tanuzKuuu luuusnuja jcicuu. I Harminchat órai tüzérségi előkészítés után a ^ár eg^naga an is; e g enn ,
Baranoviczinél a 2-ik s a 64-ik magyar szövetségesek tegnapelőtt ismét offenzivába epz e • Másrészt azonban

gyalogezred a nyolcszoros túlerőben levő ellen- kezdtek. A támadási front körülbelül hat mért- íaus Q • , , k é bi„
léggel szemben különösen hősies viselkedésük- fö,d: a Delvüle*rdőtől a folyóig. A combles- más nemzeteké közösen harcolunk és
kel tüntették ki magukat. Az oroszok veszte- peronnei vasútvonal, amelyet a németek leg-1 zonyos .
ségei rendkívül véresek voltak, állományuk 501 főbb állásuk védelmére használnak, több he- A szokatlan háború után csak s 
százalékát elvesztették. Ez történt julius 2-án. iyen el van pusztítva. A harcok rendkívül he- béke következhetik. A '
Az oroszok julius 8-án újra támadtak, de a ma- Lesek voltak; az angolok igen nagy erőkkel tűnek kell lennie, hogy kfletl dl
gyár csapatok minden rohamot visszavertek, álltak szemben, amelyek minden talpalatnyi leg visszaszorítsa természetes háta ai mog s
Egyetlen orosz ezredből 3000 halottat olvas- földért elkeseredetten harcoltak. A németek in- az egész nyugati kultúra erde-keben ro ke -
tak meg. \kább az utolsó emberig agyonlövették magukat, \zel kell megmutatnunk Oroszországnak, hogy

Baranoviczi fontos vasúti csomópont, a semhogy kitérjenek vagy megadják magukat, fejlődésének lehetőségei Ázsiában vannak. Nyu- 
melynek elfoglalását maga a cár rendelte el.\ A legnagyobb erőfeszítéseket teszik, hogy \gaton nemi szabad ^íZa^yén 
A magyar ezredek megvédték Baranoviczit és megtartsák állásaikat. Sium Angolorszag s tr piaja gy .
az oroszoknak ezekben a harcokban 50,000 fő-1 Átcsoportosítják A

az angol-francia haderőt _ _ . ,
Lugano, augusztus 2. (Magyar Távirati HölOr jeiÖllWfl#

Iroda.) A Secolo párisi jelentése szerint beállott Budapest, augusztus 2. (Miniszterelnökség

nyi veszteséget okoztak. A magyarok, németek 
és a románok egyenlő hősiességgel hozták meg 
a legnagyobb áldozatokat.

(A 2-ik magyar gyalogezred Nagyszeben(A 2-ik magyar^gyalogezred. Nagyszeben-1^ szükségessége, hogy a Somme-menti sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
ben állomásozik és Brassó a hadkiegészítő pa- hmiprfiket ntrsonnrtositsák. n /Ulbetleti hmlsnntérről:
rancsnoksága. A 64-ik magyar gyalogezred 
törzse Marosvásárhelyen van és Szászváros­
ból egészíti ki magát.)

I belga-francia harctér
Berlin, augusztus 2. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az ellenség az est folyamán a Sommetól 
északra igen jelentékeny erőkkel, de eredmény 
nélkül támadta meg a Maurepastól a Sommeig 
terjedő szakaszt. Ezt megelőzőleg már dél­
után a Monacu-major elleni részleges vállal­
kozásával, a német zászlóaljak gyors ellentá 
raadása következtében, véres kudarcot vallott. 
A maricourt—clairy-1 országúton egészen ár

angol és francia haderőket átcsoportosítsák.

2000 német ágyú lövi 
Verdun érődéit

London, augusztus 2. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Times jelenti: A németek befejezték 
előkészületeiket a Verdun elleni döntő roham 
megindítására. 2000 ágyú összpontosított tüze 
felváltva pusztít Souvilleben és Lauféenél.

A „Deutschland“ titka
Amsterdam, augusztus 2. Az Egyesült 

Államokban levő titkos angol szervezet — mint 
az ideérkezett amerikai lapok Írják — minden 
követ megmozgat, hogy a Németország és az

a délkeleti hadszíntérről:
Lényeges esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

X német jelentés
Berlin, augusztus 2. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
I LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Harcok a macedón fronton
.xuvtu - ............ .... Lugano, augusztus 2. (Magyar Távirati
Egyesült Államok közötti tengeralattjáró keres- Iroda.) Az olasz lapok jelentései szerint Mace- 
kcdelmi forgalom terveiről részleteket tudjon I doniéban a szerb hadseregnél erős tevékeny-

nagy hangversenyt
tart a „Színházi zenekar“ 
az Egyetértéssel a
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ség észlelhető. A görög határon három nap óta 
rendszeres operációk folynak.

oIms h&boru
Budapest, augusztus 2. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Dolomitokban a Sief-nyeregtől keletre 
két olasz század támadását visszavertük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

Banfield hadnagy sikere» harca 
egy nagy olasz repftlörajjal

Budapest, augusztus 2. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

Elsején fél nyolc órakor reggel 14 nagy 
olasz harci repülőgépből álló raj Piranon át 
betört Isztriába. Banfield sorhajóhadnagy 
Triesztben tengeri repülőgépre szállott, egész 
Isztrián keresztül üldözte az ellenséges repülő­
rajt Fiume fölött 2700 méter magasságban 
utólérte annak hét Caproni-gépböl álló zömét 
és lelőtt egy nagy harci replögépet. Ennek ve­
zetője meghalt, két megfigyelőt elfogtunk. 
Barfield és repülőgépe sértetlenek maradtak.

HAJÓHADPARANCSNOKSAO
50 bombát dobtak Fiumére
Becs, augusztus 2. A Zeit jelenti: Kedden 

öt olasz repülőgép szállott el Fiume fölött és 
ötven bombát dobott le. Szerencsére sikerült a 
stratégiai szempontból fontos épületeket, igy a 
torpedógyárat is megvédeni a bombatámadás 
ellen. A kár jelentéktelen. Két asszonyt és két 
gyermeket megöltek a bombák. A mi repü­
lőink két olasz gépet lelőttek.

Elfogtunk égy olasz buvárhajót
Budapest, augusztus 2. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

A „Glaclnto Pullino“ nevű olasz tenger­
alattjárót az Adriai-tenger északi részén hatal­
munkba kerítettük és majdnem teljesen sértet­
lenül Polába vontattuk. 3 tisztből és 18 főnyi 
legénységből álló egész személyzetét sebesü- 
letlenül elfogtuk.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

És ezzel kezdte is betakargatni a kosarát, 
logy elvigye. De már késő volt; a rendőr le­
tetette a kosarat és öt perc múlva már min­
denki elvitt egy-egy kiló szilvát 20 fillérjével 
és természetesen a kofa jókívánságaival.

Hát ilyen a piac, de nemcsak a gyümölcs­
nél, hanem mindenütt. Égy kosár élelmiszert 
megment a rendőrség, de mindenütt nem lehet 
jelen. És ilyenkor is egy óra múlva eltűnik a 
piacról az a cikk, amelyiknél a rendőr rajta- 
csipte az árdrágítót. A kofa el kezd házalni. 
Az udvarokon nincs mindenütt rendőr s ott le­
het egy tojást 26—28 fillérért, egy pár apró, 
galambnyi csirkét 10 koronáért adni.

—1896. születési évfolyambeli önkéntes. —- A 
hidász zászlóaljakhoz fölvehető zászlóaljankint 
6—6 önkéntes az 1873—1891. 1866—1872. év­
folyamból, 2 önkéntes az 1897. és 4 önkéntes 
az 1892—1896. évfolyamból. A gépkocsizo 
csapatoknál a már régebben megállapított szá­
mon felül még 25 önkéntes osztható be.

í ráiBZil n oki
au

A gyümölcskofák
megrendszabályozása
Tegnap érvénybe lépett a gyümölcs­

árak újabb maximálása és mar ma 
reggelre a gyümölcsös kofák satrai üresen a - 
lottak és a gyümölcsös kosarak lefordítva, gu 
nyosan mutattak hátat a közönségnek.

Valami elmaradott kofa. aló valószínűleg 
nem olvasta el reggel a napilapjai s nem vo 
tudomása az uj árakról, kijött a piacra egy - 
sár szilvával. Mély alázattal kérdezgették a 
háziasszonyok, mennyiért szíveskedik egy-egy 
liter szilvát adni. A kofa a két nap előtti b - 
dogabb időkre gondolva, büszke gőggel vagta 
oda:

— Hatvan fillér.
Néhány szerény, bátortalan hang mert 

csak a fogak közül kiszisszenni hogy ez sok. 
De a jófülü kofák ezt is meghallották és meg­
büntették a lázadó nagyságákat:

— Ne egyenek a”nagyságák gyümölcsöt’.
— Ha nincs pénze, minek jön ide!
Hasonló jók zúgtak a szerencsétlen házi 

asszonyok felé, akik egy rendőrnek panasz­
kodva mondták el a 60 filléres árakat és a go­
rombaságokat. . , , . „

— Hatvan fillér a szilva? — kérdezte a 
rendőr. Dehogy, 20 fillér kilója. Gyerünk csak
azzal a szilvával! . , .. ,...„

— Nem eladó a szilva! — sietett kijelen­
teni a megriadt kofa. — Már el van adva.

A polgármester vizsgálatot rendelt
Napok óta kering és terjed a hir, külö­

nösen a kávéházi beszélgetések során, hogy 
Debrecenben nagyobb számú tifusz-megbete- 
gedések fordultak elő és hogy e megbetegedé­
sek oka a vízvezetéki viz, amely paratifusz- 
bacillusökkal van fertőzve. Mindenki visszaem­
lékezett a három év előtt föllépett járványos 
megbetegedésekre és a paratifusz-bacillusok 
okozta rémületre s igen sok ember napok óta 
nem használja a vízvezetéki vizet.

Való az, hogy három esetben lépett föl 
tifusz-gyanus, vagy tifuszos megbetegedés. — j 
Azonban az általános egészségügyi állapot azt ■ 
bizonyítja, hogy a megbetegedések oka nem a 
vízvezetéki viz fcrtőzöttsége és a vízvezetéki 
viz használata ellen támadt rémület alaptalan. 
Tudomásunk szerint a bejelentett három gya­
nús eset és a rémhírek miatt Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármester azonnal megindí­
totta a vizsgálatot s úgy a közegészségügyi, 
mint a műszaki szakértők alapos vizsgálatot 
tartottak ez ügyben. A vizsgálat ma nyert be­
fejezést s ez — amint annak eredményéről ér­
tesülünk — megnyugtató adatokat hozott föl- 
szinre.

Valami félelmet gerjesztő dologról szó sin- j 
csen. A megbetegedések egyáltalán nem jelen- j 
tik, hogy fertőzés van jelen, hanem a gyümölcs-, 
érés idejét és az időjárást tekintve ilyen meg-. 
betegedések a vízvezeték ^nf iciáltsága nélkül is 
előfordulhattak volna.

A vizsgálat eredményéről még nem adtak 
ki erre vonatkozóan részletes tájékoztatást, de 
egyes részletek és általánosságban tett kijelen­
tések alapján megállapítható, hogy a vízveze­
ték vize nem ad okot aggodalomra. így pél­
dául megállapítást nyert, hogy a vízvezeték 
gyüjtő-kutjához, amelyben a viz szinte egye­
düli módon fertőztethető meg, több mint egy 
él hónapja hozzá sem nyúltak, az aknában 
senki sem járt. A részletes iölvilágositást és 
tájékoztatást minden valószínűség szerint mar 
a holnapi napon megadja és közli a városi 
tanács.

« « *
_ A 39—50 éves népfelkelők sorozása.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A honvé­
delmi miniszter rendelete értelmében az / 866— 
1877. évek között született népfölkelö kötelesek 
bemutató szemléje augusztus 27-én kezdődik.

— Augusztus másodika. Ezidén kisebb 
keretekben, különösebb ünnepélyességek nél­
kül ünnepelte meg Debrecen varosa a debre­
ceni csata évfordulóját. A varos tanác^ ré­
széről Márk Endre udvari tanácsos polgár­
mester, Szabó Kálmán tb. főjegyző, su 
r ö s Ferenc dr. tanácsnok. Kondor Kalman 
főszámvevő és Szabó Elek tb. tanácsnok, 
polgármesteri titkár megjelentek délután a hő­
sök temetőjében s a kő-oroszlan emlékre elhe­
lyezték a város kék-sárga szalagos koszorúját.

— Négyszázötven áldozata van a Newyork 
melletti munició-robbanásnak. A „Frankfurter 
Zeitung“ newvonki távirata szerint a Newyork 
közelében levő Black Tom Island nevű szige- 

! ten éjfélután két órakor történt a rettenetes mu- 
I nició-robbanás, amelynél a National Storage 
1 Company raktáraiban körülbelül száz kocsi- 
rakományra való lövőszer robbant fel A rob­
banások zaját öt államban hallottak. A halot- 

, tak számát vasárnap délután még nem tudtak 
, teljes bizonyossággal megállapítani, de a new- 
yorki tűzoltóparancsnok megállapította, hogy 
ötven halottról már biztos tudomása van a ha­
tóságnak és négyszáz ember eltűnt, ilyenfor­
mán majdnem kétségtelen, hogy négyszázötven 
áldozata van a nagy katasztrófának. — Ber­
linből táviratozzék, hogy a robbanás elpusztí­
tott körülbelül tizennyolc millió korona értékű 
nyerscukrot. Megállapították, hogy egymás­
után több mint harminc robbanás történt.

— önkéntesek a műszaki és automobil- 
csapatokban. A hivatalos lap mai számában je­
lent meg a honvédelmi miniszter rendeld a 
mpjv szerint az 1866—1891. és lovz ^ iov/. 
évi Születésű, még be nem vonult egyévi ön­
kéntes! karpaszomány viselésére jogosultság­
gal bitó hadiönkéntesek a kovetkezoaranyban 
oszthatók be a műszaki csapatokhoz. A,z\ &r 
kász csapatoknál zászloaljankmttiz 187^
1891. évi születésű, kilenc 186fr-1872. évi 
születésű öt 1897. évi születésű tizenkét 1892 
-1896. születési évfolyamai önkéntes, - A 12- 
'-.rk-isz-zászlóaljhoz az első és utolsó neiyen 
említett évfolyambeliek kétszeres száma oszt­
ható be. Az utász csapatoknál zászlóul ankmt
négy 1873-1891. születési, három 1866-- 
1872. születési, négy—négy az 1897. és 18.-

— A Füszerkereskedelmi Részvénytársa­
ság jótékony adományai. A Füszerkereske­
delmi Részvénytársaság a tegnapi nap folya­
mán 1200 koronát juttatott a Polgármesterhez 
az alább megnevezett célokra. — Közöljük a 
nyilvánossággal a részvénytársaság me nagy­
lelkű elhatározását a követendő Példa céljából 
is. Az adományokat a következő levél kísére­
tében nyújtotta át a részvénytársaság igazga­
tója a polgármesternek:

Méltóságos Polgármester Ur! Van sze­
rencsénk ide mellékelten 1200 koronát azzal a 
tiszteletteljes kéréssel átnyújtani, hogy ebből 
a7 összegből 400 koronát a Debrecenfalván 
építendő községi elemi iskola építésének kol - 
ségeire. 200 koronát a Vörös Kereszt Egyesület 
debreceni fiókjának céljaira, 100 koronát a Cse­
csemővédő Egyesület debreceni osztályának 
céljaira méltóztassák fordítani.. 100 koronát pe­
dig oly célból kegyeskedjek rezerválni, hogy 
ez az összeg a létesítendő Debrecen városi köz­
ségi elemi iskola szegénysorsu tanulóinak, az 
iskola megnyitásának első évében „in£V*m tan­
könyvekkel és Írószerekkel leendő ellátására 
íasználtassék fel. Végül arra való tekintettek 
íogy városunk piacról élő lakossága nemcsak 
most, de békeidőben is élénken érzi annak hiá- 
nvát hogy — jóllehet a lakosságnak ez a I^sze 
évrői-évre szaporodik — a konyhakertészeti 
és baromfi tenyésztési cikkek te.rn\elesének 
csökkenése következtében a piaci drágaság 
normális viszonyok között is emelkedik, ami­
nek oka természetszerűen a tömegesebb kíná­
lat hiányában találja magyarázatot s minthogy, 
Méltóságodnak: oly irányú terve jutott tudomá­
sunkra, hogy városunk közélelmezésének emez 
igen fontos kérdése a rokkant katonák részere 
városi földeken telepszerűen szervezendő 
konvhakertészeti kisgazdaságok létesítése által 

1 oldassák meg, 400 koronát oly célból kegyes­
kedjék rezerválni, hogy ez az összeg aniwk
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Somossy László cég
Haj du vármegye szállítója

Harisnyák, Zsebkendők, 
Kötények, Ingek, 

Gallérok, Kézelők
óriási raktára!

idejében egy arra ér’demes, vagyonnal nem 
rendelkező rokkant katonának az illető telepen 
létesítendő lakóház építési költségeinek fede­
zetére adassék ki. Abban az esetben pedig, ha 
eme telepek házépítésének ügye netalán oly 
módon nyerne megoldást, hogy ahoz külső se­
gítségre szükség nem lesz, Méltóságod hatás­
körébe utaljuk ezen összegnek rokkant kato­
nák segélyezésére miként leendő felhasználását. 
Kiváló tisztelettel vagyunk Méltóságodnak alá­
zatos szolgái: Fü szerkereskedelmi 
R.-T. Debrecen. Lukács s. k„ Nagy s. k.

— A Munkáskertek Egyesülete e hó 4-én, 
pénteken este 6 órakor tartja rendes közgyű­
lését saját hivatalában, Ferencz József-ut 41. 
(Füszerkereskedelmi r.-t. ház) I. emelet, melyre 
a t. tagokat ezúton is tisztelettel meghívja az 
elnökség.

— Debreceni hösök kitüntetése. A király 
megparancsolta, hogy Topalovic Pál dr. 39. 
gyalogezredbeli törzsorvosnak a legfelsőbb di­
csérő elismerés tudtul adassék. — A felhatal­
mazott parancsnokság Hajdú Antal népfölkelő- 
nek a 3. népfölkelő. Kállai László tizedesnek a 
3. honvédgyalogezredben a bronz vitézség! ér­
met adományozta.

— Suchomlinow elmebajos. Stockholm­
ból táviratozzák: A Ruskoje Wjedomosti sze­
rint neves orvosok és elmegyógyászok meg­
vizsgálták a Péter Pál-erődben őrzött Suchom­
linow tábornok egészségi állapotát és megálla­
pították, hogy a volt hadügyminiszter állapota 
nagyon komoly; még elmebeli zavarok is féml­
ábának.

— 16-os huszárok a königgrätzi Katona- 
Otthonban. A gyalogsági kiképzésre König- 
grätzbe vezényelt 16-os huszárok menetszáza­
dát látta vendégül a napokban a königgrätzi 
Katona-Otthon vezetősége és a harctérre in­
dulásuk előtt szeretettel, magyaros kedvesség­
gel fogadta őket. A háziasszonyi tisztet, mint 
a legtöbbször, W e i s z kapitány térparancsnok 
felesége töltötte be, aki még arra is vállalko­
zott, hogy művészi zongora-játékával szóra­
koztassa a magyar huszárokat. — Fekete 
Gusztáv ref. lelkész, az Otthon vezetője, lel­
kesítő beszéd kíséretében adta át a Katona- 
Otthon nemzeti zászlaját, amelyet G ö d é n y i 
István szakaszvezető keresetlen szavakkal kö­
szönt meg.

— Az Apoilo az Uranusban. Az Uranus 
helyiségében (Korona-passage, Csapó-utca) 
vendégeskedik ezidőszerint az Apollo. Tegnapi 
megnyitó előadása intim, meleg hangulatban és 
nagyszámú közönség előtt folyt le. A műsor 
kiváló és a közönség megelégedésére szolgált. 
Különösen nagy hatást keltett a ..Bírák előtt“ 
cimü bűnügyi történet. Ma az előadások 5, 7 
és 9 órakor kezdődnek.

— Névmagyarosítás. Holländer István 
debreceni lakos családi nevét belügyminiszteri 
engedélyivel Hajós-ra változtatta.

— Elítélték a hazaáruló relchsrátl képvise­
lőket. Bécsből táviratozzák: A hadosztálybiró- 
ság tizennégy napi tárgyalás után ma meg­
hozta ítéletét Choc és társai reichsráti képvise­
lők bünpörébcn. A képviselők leleplezésükig 
állandó levelezést folytattak a Pétervárra me­
nekült Massaryk reichsráti képviselővel, a ha­
zaáruló cseh egyetemi tanárral. — A bíróság 
a vádlottakat bűnösöknek mondta ki és Choc 
Vencelt 6 évi, Bucival Ferencet 5 évi, Wolna 
Jánost, Netoliczky Józsefet 1—1 évi súlyos, 
szigorított börtönre Ítélte. A védők semmiségi 
panaszt jelentettek be.

— Az Aspirator utolsó bemutatása Deb­
recenben. Az Aspirator mosógépet holnap, 
csütörtökön délután 6 órakor utolsó Ízben mu­
tatja be F r e u d Sámuel a Bika kistermében, 
ahol eddig minden alkalommal tömegesen ke­
resték föl a háziasszonyok a bemutatást és tö­
megesen vásárolták a kitűnő gépet, amely a 
mai szappandrága világban, amikor a munka­
erő is megfizethetetlen, a háztartásban valósá­
gos áldás. A mosógép működése ma még meg­
tekinthető s beszerezhető. Ára 24 korona.

— Harcszerü lövészet. A 75. gyalogezred 
e hó 11-én és 12-én reggel 7 órától délután 2 
óráig a Sárkut-tanya mellett harcszerü lőgya- 
korlatot tart. Ez időben a környéken tartóz­
kodni nem szabad és minden közlekedés be 
van szüntetve.

— Tanulók ellátása. Akik női vagy fiú 
felső kereskedelmi iskolai tanulókét teljes ellá­
tásra elvállalni óhajtanak, jelentkezzenek Piac­
utca 8. szám alatt, I. emelet, kereskedelmi 
iskola.

Támogasssuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Kifutó fin felvétetik 
a kiadóhivatalban.

14 éven felüllek jelentkezzenek este 7-kor.

Araajat-ssüstet, 
briliánst, sálogfsnst 
vess, Meghívásra hál-
hOsls elmegy Steieer 
Mihály, Csokonai.su 81.

Eladó kedvezi! fizetési 
feltételek mellett:

Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold föld tanyával,

Hajdúböszörményben 
lévő 190 hold föld 
taryával,

Mikepércsi utca 4 hold 
föld,

Halápon 12 hold föld 
kaszáló.

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

15 darab
6 hetes kacsa eladó.
Sestakert, Komlóssyut
54. sz.

8wnví»n«ita
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Stabil gépé«
magas nyomású konden- 
satiós gőzgéphez tégla­
gyárba azonnal felvéte­
tik. Ajánlatok hitelesített 
bisonyitvány-másolatok- 
kal a Hajdúnánási Taka­
rékpénztárhoz külden­
dők, vagy személyesea 
is beadhatók.

Peren
kőszenet I. rendű, meg­
rendelésre azonnal ház 
hoz szállít, valamint 
későbbi szállításra elő­
jegyzéseket elfogad. — 
Unió tűzifa és árufor­
galmi részvénytársaság. 
Ispotály-telep 1. Tele- 
fon 779._________

Zálogcódulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brílliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámer, 

Arany Bika-bérház 3.
Fodrászsegéd

azonnal felvétetik Möld- 
ner Józsefnél Kossuth-u.

Tekintettel a folytonosan hallatszó azon 
panaszra, miszerint

JÓ MOSÓSZAPPAN
nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű 
közönséggel, hogy gyárunk „Gyors- 
mosó" „Vegytiszta debreczeni" és 
„Csikós" elnevezések alatt 60—62°/e 
zsirsavtartalmu, tehát a legjobb minő­

ségű mosószappant állítja elő.
Csikós szappanunk kézmosásra is kiválóan alkal­
mas. — Kapható minden füszerkereskedésben.

■ Első Debreczeni Gőzssappangyár 
1 Kttlsövásfcrtér 3. Telefon 224. szám.

A sárgán Is épen ngy hat, 
Akárcsak a leketén.
Olyan sima, mint a tükör,
Ha cipőre kenem éa.
És mint csillag, épngy csillog 
Ide-oda re|t a lény;
Micsoda egy csoda háté*?
----------------------------B* a

Nyomatott Hoffmann és i ronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-iit 49., a főpostával szemben.

Kardos László
Debreczen, Kossuth-u. 9.
Legjobb hirü üzletében nagy választék 
áll a t. közönség rendelkezésére min­
dennemű nyári és fürdő-cikkekben 
és pedig : fürdőköpeny, lepedő, uszó- 
ruha, plké- és trikopaplan, dörsa- 
törülköző, fehér és seines Kefirek, 
batisstok, kartonok, harisnyák, férfi 
ingek, rövid lábr%valók, női batist 
fehémemüek, kertiabroszokban. — 
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